



1956
EMLÉKEZÜNK



ELNÖKI KÖSZÖNTŐ

— Vaszkó Ágnes



Kedves Tagtársaim.

Üdvözetem első sorai-
ban szeretném meg-
köszönni a sok nehéz
munkát mindenkinek, aki
a Saanich Fair szervezésé-
ben és véghezvitelében részt
vett. Név szerint Kövér Kati,

Szarka Mari, Szy Judit, Nagy Jancsi, Németh Jóska, Borbás Gyula meg Glenda. Nélkülük valóban elképzelhetetlen az egész. Judit majd részletesen beszámol az eseményről, én csak hálával és szeretettel tudok gondolni mindenkire, aki időt és fáradságot nem sajnálva dolgozik a közösség érdekében.

A továbbiakban szeretnék beszámolni a Kanadai Magyarok Országos Szövetségének második országos közgyűléséről. A Victoriái Magyar Társaskör tagja az országos szövetségnek.

A technológia csodáinak köszönve nyolc helyszínről: Montreálból, Torontóból, Edmontonból, Windsorból, Vancouverből és néhány vezetőségi tag otthonából egyidejűleg tudunk kommunikálni. Victóriát jómagam és Nagy Zoli képviseltük. Mi csatlakoztunk a Vancouveri vezetőséghez. Tehnológia ide vagy oda a kezdet kissé késett, hisz a helyszíneket nem volt egyszerű összehangolni és kidolgozni egy folyamatot, hogy mindenki szóhoz tudjon jutni. De ahol van akarat, ott van megoldás is. Az elnök, Fesztai Dániel és négy vezetőségi tárcafelelős, nevezetesen a kulturális események, iskolák és ifjúsági szervezetek, sajtó és a pénzügyi beszámoló meghallgatása után szót kapott minden tag, akinek kérdése vagy megjegyzése volt. A nyugati részről a gond ugyanaz. A nagy távolságok miatt nehéz idehozni nagyobb művészcsoportokat, ezért az események nagy része most is Montréalra, Torontóra és Ottavára özpontosul. Ebben az évben a Magyar Népi Táncegyüttes lép fel a keleti par-

Tovább →

Tartalom

Elnöki köszöntő.....	2
NYÁRUTÓ	3
1956-os forradalom.....	5
Saanich Fair 2013.....	6
A Szent István napi vacsora..	7
Budapest Airport.....	8
A harmadik szem.....	9
Hazai hírek néhány sorban..	10

XXXVII. ÉVFOLYAM

Felelős Kiadó:
VICTORIAI MAGYAR TÁRSASKÖR
Hungarian Society of Victoria
476 Bay St. Victoria, BC. V8T 5H2

Elnök:
Vaszkó Ágnes

Főszerkesztő: Vaszkó József

Rovatvezető: Benedek Viktor

Műszaki Szerkesztő:
Nagy Zoltán

Kiadás:
Kéthavonta

ton, de ide sajnos túl költséges lenne áthozni őket. Ez a gond még megoldásra vár. Az élénkebb tapasztalatcsere érdekében a KMOSZ minden résztvevő társaskör adatait felteszi a weboldalukra, amit mi is megteszünk a mi oldalunkon. Remélhetőleg ez naprakész betekintést enged majd a Kanadai magyarság életének jobb megismerésére. A gyűlés végefelé felmerült a javaslat, pályázzunk - mármint a KMOSZ - magyarországi pénzügyi segélyekre. Ebbe a témakörbe elég heves vita indult el. Én abba a

táborba tartozom, amely ezt a lehetőséget teljesen kizártnak tartja. Teljesen erkölcstelennek tartom, hogy egy kanadai szervezet a magyar adófizetők pénzéből kérjen segítséget. A KMOSZ független szervezetként indult ezért pénzzuttatás bármilyen kormány vagy párt részéről ezt a függetlenséget megszüntetné. A tagok túlnyomó része azt javasolta, hogy ha extra bevételre van szükségünk, pályázzunk kanadai alapoknál. Erre eddig nem került sor, a tagsági díjak fedezték a szükséges kiadásokat.

Ezért a részvételi díj is marad a régi: 1 dollár személyenként.

A szervezet tulajdonképpen még mindig keresi az utat, hiszen rendkívül nagy távolságokról van szó, ami ugyancsak megnehezíti a teljes közös nevezőt. Ugyanakkor a tenniakarás és az összetartás igénye nagyon szépen ott van minden tagszervezetnél. Ez jó érzést és reményt jelent, mutatja, hogy mi magyarok tudunk együttműködni a közös cél érdekében.

Ezzel az érzéssel kívánok minden jót. ❖



■ Vaszkó József

NYÁRUTÓ

Ami klubunknak akár évről-évre is lehetne ez az időszak, mert több jelentős bevételi forrásunk már nincs. Gondolom, hogy elnöknőnk jobban kitér majd az írásában az eredményekre. Nekem a visszajáró gond, hogy nem csak jómagam, öregszik az egész klub, egyre nehezebb az összefogás. Bármit rendezünk, azt meg kell szervezni, meg kell csinálni, csinálni pedig egyre kevesebben vagyunk. A magam baján mondom el: a Saanich Fairre 20 kg sertésből csináltunk pörköltöt, amit aztán Kistóth Erzsébet irányításával kint a Kunyhóban gulyáslevesse varázsoltak, hisz így többet tudunk csinálni rajta.

Namost, ha valaki erre csak egyszerűen rábólint, akkor próbáljon meg 20 kiló húsból csinálni kiárusítható gulyásleveset...

Jó, elárulom azt is, hogy négyen csináltuk, de a legfiatalabb köztünk 65 évesen. Erre szinte látom, ahogy Zalánffy Sara ránkmosolyog. Sara 92 évesen nyújtotta a lángost a Kunyhóban és kitűnő konyhatudományával itt-ott az irányát is megadta a működésnek.

Sara egy bámulatos valaki. A hosszú évek alatt szép baráti kört alakított ki és a múltkor barátaira hivatkozva szólt hozzám.

Nem szeretjük, hogy a Magyarországról szóló rovatban annyi sok

Tovább →

lesújtó hír van összehozva. Otthon nagyon szép dolgok történnek. Miért nem adunk annak helyet?!

Pár napra rá elmentem hozzá és átvettem tőle egy tudósítást, ami a Nők Lapjának egyik szeptemberi számában jelent meg TANYÁK ANGYALAI címmel. Az alcímes összefoglaló:

Van, ahol összebújnak a házak, van, ahol tisztas távolságban állnak egymástól. És létezik a magyar tanyavilág, ahol a két-három kilométerre lévő szomszéd közelinek számít. Gyerekek, fiatalok, középkorúak, öregek lakják a tanyákat. Ez utóbbiak biztonsága, ellátása miatt van szükség a tanyagondnokokra.

A többoldalas írás Árvai Magdolnától származik. Valóban szívmelengítő, ahogy elmondja, hogy milyen áldozatos, gondosan szerető munkát végeznek azok, akik meleg ételtől gyógyszerig szinte mindent eljuttatnak ki a tanyavilágba azoknak, akik különben képtelenek lennének hozzájutni a legszükségesebbhez. Elviszik a tehetetleneket kivizsgálásra is, átveszik



minden gondjukat, mert ha kell törődnek az unokákkal-dédunokákkal, vagy akár a második nemzedékkal is. Tehát a magyar törődik a másikkal, nem hagyja szenvedni a másik magyart.

Sara így látja a hazai világot.

Mindig hódolattal szólok hozzá. Elmondanám néki azt is, hogy ha mindenki ilyen szépen és tisztán gondolkodna, akkor az ÚJSÁG minden egyes számában valaki más csinálhatná az

otthonról szóló rovatot. De még beleszólhatna a közösség ügyébe is, hisz nem jó az, hogy csak néhányan csináljuk. Viszont itt jön be az örök gond: nincs kinek csinálni.

Megpróbálom a következőt: a rendezvényeinkre fogadjunk föl alkalmazottakat. Jó, tudom, vannak olyan hangok is, hogy „szórjuk a pénzt”. A valóság viszont az, hogy évek óta gyarapítunk.

Magunkkal nem visszük. Talán ha ki tudnánk eresztetni még mulatnánk is egyet a klubunkban.

— Vaszkó József



Jön a
KATALIN BÁL
műsoros vacsorával

2013.november 23.

Tag | Vendég
\$25.00 | \$30.00

finom étellel és itallal,
kellemes hangulattal,
és teljes szeretettel

Újra itt lesz a "kis" csapat
egy remek új előadással
– új számokkal,
– új viccekkel,
– új meglepetéssel

1956-os forradalom



Az 1956-os forradalom Magyarország népének a sztálinista diktatúra elleni forradalma és a szovjet megszállás ellen folytatott szabadságharca, amely a 20. századi magyar történelem egyik legmeghatározóbb eseménye volt. A budapesti diákoknak az egyetemekről kiinduló békés tüntetésével kezdődött 1956. október 23-án, és a fegyveres felkelők ellenállásának felmorzsolásával fejeződött be Csepelen november 11-én.

Az október 23-i budapesti tömegtüntetés a kommunista pártvezetés ellenséges reakciója és a fegyvertelen tömegre leadott véres sortűz következtében még aznap éjjel fegyveres felkeléssé nőtt. Ez a kormány bukásához, a szovjet csapatok visszavonulásához, majd a többpártrendszer visszaállításához és az ország demokratikus átalakulásának megkezdéséhez vezetett. November első napjaiban az új kormány megkezdte a tárgyalásokat a Szovjetunióval a szovjet csapatok teljes kivonásáról, a Varsói Szerződésből való kilépésről és az ország semlegességéről. A szovjet politikai vezetés azonban a kezdeti hajlandóság után meggondolta magát, és miután a nyugati

nagyhatalmak biztosították arról, hogy nem nyújtanak a magyar kormánynak segítséget, november 4-én a szovjet csapatok hadüzenet nélküli háborút indítottak Magyarország ellen. Az aránytalan túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át folytatott hősi szabadságharca így végül elbukott.

A harcokban a titkosítás alól 1993-ban feloldott statisztikai adatok szerint 2652 magyar és 720 szovjet állampolgár esett el. A forradalom következményeként kb. negyedmillió magyar hagyta el az országot, nyugatra menekülve.

1957. januártól a forradalom résztvevőit tömegesen börtönözték be, majd sokukat kivégezték. A brutális megtorlást és a magyar nép elnyomását az ENSZ és a világ közvéleménye egyaránt elítélte. A forradalom leverését követő évtizedekben Magyarországon tilos volt erről az időszakról beszélni, ellenforradalomnak bélyegezték. 1989. október 23. óta ez a jeles nap kettős nemzeti ünnep Magyarországon: az 1956-os forradalom kitörésének napja és az 1989-es Magyar Köztársaság kikiáltásának napja. ❖

Saanich Fair 2013



Az idei különlegesen szép nyár jó volt hozzánk és kitartott a Saanich Fair-ig. Napos, meleg idő volt, kivéve egy kis esőt hétfőn reggel. Sikeres 3 nappal számolhatok be, bár a haszon a tavalyitól elmaradt. Általában az volt a vélemény, hogy kevesebb volt a látogató és óvatosabban költöttek.

Mi megtettük a magunkét! Sokat dolgoztunk! Aki nincs benne a szervezésben, előkészítésben nem is tudja elképzelni, hogy mennyi munka van a háttérben. Beszerezni minden szükséges anyagot, odavontatni és felállítani a kunyót, megszervezni a munkaerőt. Öt műszak van és műszakonként min. 10 emberre van szükség de akkor még mindig nincs sok lehetőség pihenésre. Aztán itt van a kiszámíthatatlan lángos tészta! Ha meleg van tulkel, ha hűvös van nehéz nyújtani. Mégis munka közben kellemesen telik az idő. Együtt va-

gyunk és beszélgetésre is van lehetőség. Örömmel látjuk ha áll a sor és boldogan nyugtázzuk a dicséreteket.

Szeretném megköszönni minden résztvevőnek a segítséget. Nem sorolom fel név szerint azt a kb. 10 embert, aki mindenben résztvett, általában 3 műszakot dolgozott végig, kora reggeltől késő estig számítani lehetett rá. Ők azok, akik a klub minden munkájából kiveszik a részüket. Azt hiszem mindenki tudja kikről van szó.

Vannak rajtuk kívül is említésre méltó emberek. Egy héttel a Fair előtt telefonon hívott egy fiatal hang Montreálból, hogy szeretne résztvenni a lángos-sütésben. Meg is jelent szombaton reggel (autobusszal!) Nagy Árpai, aki 4 hónapig egy victoriai főiskolán tanul. Két egész napot végigdolgozott és mindannyiunk kedvence lett. Ilyen fiatalokra lenne itt is szükség! De ott van a Mészáros Család, akik egy fél műszakot

megettöttek. Ott volt a család apraja-nagyja. Timea 3 gyereke (11,10,8 évesek) ügyesen és szorgalmasan végigdolgozták a műszakot. Kedvesek, udvariasak, jólneveltek. Belőlük is lehetne több! A fáradhatatlan Borbás házaspár, akikre mindig lehet számítani, a 3 műszakot végigdolgozó Rátkai Erzs, az örökifjú Zalánfy Sara, aki jó pár órát dolgozott. A gulyásleveshez Vaszko Jóska és társasága készítette a finom pörköltet és Kis-Toth Erzs és Kövér Kati a zöldséget, krumplit.

Mindent egybevetve elmondhatjuk a költővel, hogy ez jó mulatság, férfimunka volt! Sikerült megint biztosítani a klub fenntartásához szükséges anyagiak jelentős részét. Reméljük jövőre is lesz még ennek a többnyire a 70-80-as éveiben járó önkéntes gárdának elég energiája lebonyolítani a Saanich Fair-t. Vagy esetleg lesz több fiatal?!

— Szy Judit



A Szent István napi vacsora

— Szy Mária

Körüllbelül 70.-en foglaltuk el helyeinket, a vacsorával kezdődő esten. Szy Judit bevezetője után, elnöknőnk, Vasko Ágnes köszöntötte a jelenlévőket.

Dömötör Atya mondta az asztali áldást, amit finom hideg vacsora követett. Rántott csirke, sonka, krumpli saláta és túrótorta, kávé, tea. Ezért Kövér Katit, Vaszkó Ágit, Dóca Júliát illeti a köszönet.

Ezután Szy Judit felkérte Vaszkó Ágnes elnöknőnk, hogy tartsa meg megemlékezését. Ágnes kifejtette, hogy István, első magyar királyunk a kereszténység felvételével "földhöz, helyhez" kötötte az eddig vándorló hunokat. Vagyis Országot alapított. Kitért a sok vizálya, országon kívül és belül. Azzal, hogy a királyi koronát a Pápától és nem a Bizánci császártól kérte, Hazánk függetlenségét is biztosította.

Szólt István király kétségbeeséséről amikor fia, Imre herceg halála által utód nélkül maradt. Testvérharcokról, az idegen hatalmak felől Hazánkra váró veszélyekről. Honalapító királyunk, Szt. István elhatározásáról, amikor az Országot Szűz Mária, a Magyarok Nagyszonya oltalmára bízta.

A megemlékezés elhangzása után élvezettel hallgattuk Hajdú Veronika hangját, amikor magyar népdalok éneklésével fejezte be a műsort. Végezetül elénekeltük a Magyar és a Székely himnuszt. ❖



Már a kanadaiaké a Budapest Airport



Sikeresen lezárult az a tranzakció, amellyel a Hochtief német építőipari konszern eladta az általa üzemeltetett repülőterek, köztük a budapesti reptér üzemeltetési jogát egy kanadai nyugdíjalapnak – közölte pénteken az esseni székhelyű vállalat.

Az ügylet értelmében a Hochtief AirPort GmbH összes érdekeltsége – a budapesti mellett a düsseldorfi, a hamburgi, az athéni, a sydneyi és a tiranai repülőterekben meglévő részesedés – 1,1 milliárd euró (330 milliárd forint) készpénz és 0,4 milliárd euró (120 milliárd forint) egyéb vagyonelem fejében átkerült a kanadai nyugdíj-

alap befektetési részlegéhez (PSP Investments).

Az ügylet visszamenőlegesen, 2013. január elseji hatállyal lép életbe. Az értékesítésből befolyt összegből a Hochtief szeretné csökkenteni adósságát és korszerűsíteni infrastruktúra-ágazata működését. A német konszern 43,5 millió euró nyereséggel zárta a 2013-as első negyedét. Az év egészére – a repülőtér-üzemeltető üzletág értékesítéséből befolyó pénznek köszönhetően – 220 millió euró nyereséget tervez. Az új üzemeltető, a PSP Investments 2012. március végén 64,5 milliárd dollár vagyont kezelte. ❖

Adományok

Eddig tagsági díj mellett a következők adományoztak a klubnak 2013-ban

Bárány E és J
Ettinger R.
De Zeew T és J
Hangodi E és J
Hazai M
Miller D és B
Pastierovic H

Pelvay M
Peterhegyi L és G
Pinter L
Simonyi M
Szamecz T
Viszlai É és J
Zalánfy S



Nagy Zoltán – A harmadik szem...

Sakk



**A LEGDRÁGÁBB JÁTÉK A VILÁGON,
AMI MAI NAPIG NINCS KIFIZETVE.**

Köztudott, hogy az intelligencia az az emberiség felmérhetetlen vagyis megfizethetetlen gazdagsága.

A sakk eredete ismeretlen, habár egyesek a feltalálójának Salamon királyt, mások a görög Hermészt vagy a kínai Hansing mandarint vélik. A legelfogadottabb eredete Indiába vezet, ahol a Kr.u.-i 6-7. század felé terjedt el. Onnan jutott el az arab világon - feltehető, hogy Perzsián - keresztül Európába. Erre utalnak a mai kutatások is.

A monda szerint volt egyszer egy király valamikor a sötét középkorban, aki nagyon megunta a szokásos udvari játékokat és ezért meghagyta az udvarnokának, hirdessen meg egy versengést a bölcsek és mesterembereknek. Találjanak fel egy játékot, amely olyan egyszerű, hogy még egy gyermek is könnyen megtanulja, ugyanakkor olyan sokoldalú és komplikált legyen, hogy egy felnőttet is szórakoztasson a végletekig. A bemutatott új játékok közül egy nagyon megtetszett a királynak, amelyet azonnal meg is kedvelt.

A játékot mi sakk néven ismerjük.

A boldog király a szavához hűen megkérdezte a játék feltalálóját, hogy mit kér jutalmul. Az így válaszolt: én egy egyszerű ember vagyok, igényeim is csekélyek. Mindössze azt kérem, hogy tegyen felséged egy szem rizsát a tábla első kockájára, kettőt a másodikra, négyet a harmadikra és így tovább, megduplázva az előbbit, míg el nem jut a hatvannegyedikig. Rendben van, szólta a király, gondolván, hogy ezzel nagyon jól járt, hiszen a feltaláló kérhette volna a birodalom kincsét. Erre

a király odaszólt az udvarnoknak: adjatok neki egy zsák rizsát! A feltaláló azonban nem távozott. Boócsánatodat kérem felség, de az nem elég mondotta. Jó, adjatok neki két zsákkal válaszolt a király. A feltaláló csak nem távozott. Felség! Az még mindig nem elég. Rendben van, adjatok neki egy szekerrel ...

Végül, a döbönt király magához hívatta az udvar matematikusát, számolja ki mennyi rizsával tartozik. Miután a matematikus kiszámította, rájött és tudatta a királlyal, hogy nem terem arra annyi rizsa az egész országában - de még az egész földön sem - hogy kifizessék a játék feltalálóját, mivel egekbemenő mennyiségről van szó. A szerencsétlen feltalálónak a végén el kellett fogadni csupán a kért összeg csekély töredékét: egy életre szóló lakosztályt a király fényűző palotájában, az azzal járó luxussal, gazdagsággal és befolyással. (Ő szegény...)

Próbáld ki magad! Tegyel egy centet az első kockára, majd duplázd azt meg az utolsóig. Mire elérsz a 20. kockáig, akkorra már lesz 31,727,049,209,966,328,060,988,882,944 egy centes a táblán, amely 317,270,492,099,663,280,609,888,829.44 dollár. Én megpróbáltam kiszámítani ezt egy kézi számolón, de már a 21. kockára eső számot nem tudta kimutatni, oly terjedelmes volt. Megpróbáltam a számítógépemen is és azon eljutottam a 30. kockáig. Utána kaptam egy kijelzést a képernyőn: "Csaknem a teljes memória egység felhasználva. Zárj be minden más programot!" A 34. kockára jutva bedöglött a gépem. ❖



Hazai hírek néhány sorban

— Benedek Viktor

Orbán Viktor

miniszterelnök szerint Magyarország még nem rendezett olyan rangos sporteseményt, mint a vizes világbajnokság.

A kormányfő nagy örömmel fogadta a vizes sportokat összefogó nemzetközi szövetség (FINA) pénteki döntését, miszerint Budapest rendezheti az úszók, nyíltvízi úszók, műugrók, műúszók és vízilabdázók 2021-es világbajnokságát.

A Rákóczi Szövetség

középiskolás tábora segíti a nemzeti összetartozást - erről beszélt egyebek mellett Németh Zsolt külügyi államtitkár Sátoraljaújhelyen, a szövetség Kárpát-medencei táborának zárónapján. A politikus a Kárpát-medence valamennyi magyarlakta régiójából érkezett csaknem 400 középiskolás diák és tanáraik előtt a Magyar Kálvárián emlékeztetett arra, hogy az Országgyűlés 2010-ben mondta ki: július 4. ne Trianon gyásznapja, hanem a nemzeti összetartozás napja legyen.

Maradéktalanul eltávolított

minden rákos sejtet az eddigi humán műtéti teszteken a Takáts Zoltán magyar kutató által feltalált intelligens sebészkes, amely az operáció közben folyamatosan informálja az orvost, hogy az érintett szövet rákos vagy egészséges.

Külhoni Magyar Sajtószolgálatot

(KMS) indít a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap (MTVA) augusztus-

tól - jelentette be az MTVA vezérigazgatója a székelyföldi Tusnádfürdőn szombatig tartó nyári egyetemen.

Világbajnok lett

a magyar férfi vízilabda-válogatott, amely a Barcelonában zajló vizes vb-n a szombat esti döntőben 8-7-re nyert Montenegró ellen.

A Központi Statisztikai Hivatal nyilvánosságra hozta a 2011-es népszámlálás siralmas adatait.

Nincs túl sok okunk az örömré:

drasztikusan csökkent a vallásosak aránya, nőttek a nemzetiségek, 100 000-el többen vallják magukat cigánynak. Az egyik legfontosabb változás, hogy az ezredforduló környéki 205 ezerről 2011-re 315 ezerre nőtt a magukat cigánynak vallók száma.. Ez természetesen a valós adatot még mindig nem mutatja: valódi számuk jelenleg körülbelül 7-800 ezer körül lehet.

Teljes egészében visszafizette

a kormány a 2008-as IMF-hitelt. Az utolsó, 2,2 milliárd eurós részletet az állam jóval a határidő előtt rendezte. A hitelt még a Gyurcsány-kormány igényelte biztonsági tartalékként. A Nemzetgazdasági Minisztérium pénzügyi államtitkára jelentős sikerként értékelte, hogy a pénzügyi válság ellenére a magyar kormány törlesztette a 2008-as hitelt.

A magyar versenyzők

hét arany-, valamint öt-öt ezüst- és bronz-érmét szereztek a németországi Duisburgban rendezett kajak-kenu világbajnokságon.